汪

清

书

写

与

自

和

共生

篇

虎

21 项体育赛事和文化活动将引燃新雪季

北大湖邀您共享冰雪之乐

本报讯(记者李婷 姜岸松)在即将到 来的新雪季,吉林市冰雪试验区北大湖滑 雪度假区将举办21项体育赛事和文化活 动。这是记者从吉林市政府日前召开的新 闻发布会上获悉的。

据介绍,北大湖滑雪度假区将于11月9 日进入试滑周,预计11月15日正式开板。

今年雪季是北大湖有史以来赛事活 动最多、规模层次最高、内容最丰富、世

界影响力最强的一年。这些赛事活动包 括国际雪联空中技巧世界杯赛、雪上技 巧世界杯赛、全国单板滑雪平行项目青 少年锦标赛、吉林高山单板滑雪挑战赛、 超级定点滑雪公开赛、全国雪上技巧冠 军赛、全国单板滑雪平行项目锦标赛、全 国单板滑雪大跳台冠军赛等15项,其中 国际级赛事3个,洲际赛事3项,国家级 赛事8个,省级赛事1个。这其中,特别

2024年11月4日 星期一 编辑 王立新 刘宁宁

引人注目的是3个世界杯赛,这也是时 隔8年,北大湖再次举办国际级赛事。 另外,2024-2025赛季国际雪联单板滑 雪坡面障碍技巧亚洲杯赛等洲际赛事也 将落户北大湖,所有赛事活动将一直延 续到雪季结束。

此外,这里还将举办全省新雪季开 板节暨雾凇冰雪节开幕式、第二届世界 寒地冰雪经济大会及雪博会、全国职工

上冰雪活动、世界雪雕创意展、全国新年 登高健身大会、北大湖新春游园会等文 化活动6项。其中,第二届世界寒地冰 雪经济大会将汇集国内外专家学者,深 入探讨、共同推动冰雪经济高质量发展; 世界雪雕创意展将于12月在北大湖举 办,游客与雪雕作品合影,并在网络社交 平台发布后,可获得该景点门票、餐饮和 文创产品打折优惠。

设施;冰雪汽摩园占地面积2.05万平方米, 设有雪地摩托、冰上卡丁车、UTV丛林越野车 等多种车型。另外,园区还设有丛林越野环 线,提升游客的参与度和体验感。

梅河口东北旅游发展集团有限公司副 总经理褚世安表示,新雪季由开板仪式、跨 年主题活动、元宵节活动、竞赛类活动、季 末封板五大板块组成。其间,现场活动及 线上直播活动将同步进行,让新手和老雪 粉儿在雪场上畅滑不停、进阶不停!

梅河口五奎山雪世界本月中旬开启造雪模式

本报讯(记者王耀辉)记者从梅河口五 奎山雪世界获悉,园区滑雪场计划11月中 旬开始人工造雪,12月上旬进行试营业,预 计12月29日正式开板。

五奎山滑雪场共设有5条雪道,分别为

2条初级雪道、3条中级雪道,配备一条缆车 索道和两条魔毯。其中,单条雪道最长为1 公里,雪道总长度近3公里,占地面积604 亩;缆车索道长度654米;两条魔毯长度分 别为240米和326米。

除了滑雪外,五奎山雪世界戏雪乐园也 全新升级。乐园包含冰雪嘉年华区和冰雪 汽摩园区。冰雪嘉年华区占地面积4.4万平 方米,设有冰雪大滑梯、亲子冰雪自行车、刀 郎冰车、雪地龙舟、弯月飞车等20余项游玩

11月2日,大安市出现平 流雾景观,嫩江湾国家湿地公 园在雾海中若隐若现,恍若人 间仙境。 本报记者 丁研 摄

金子般的赤子之心

—记舍己为公的青年工人陈岱山

本报记者 华泰来

坚守初心使命 担当时代重任

在熊熊燃烧的大火中,他抱起15公斤 重的漆桶,一次又一次地往外抢运,直到严 重烧伤后抢救无效牺牲,将生命定格在了 25岁。他叫陈岱山,时隔50多年,在以英雄 命名的岱山公园里,人们在他的雕像前驻 足,缅怀这位年轻的烈士,追忆他那颗金子 般的赤子之心。

陈岱山出生于长春市,父母曾在旧社会 受尽了压迫。他在初中时,特意买了一个笔 记本,把父辈的苦难家史详细写了下来。 1961年,他在初中二年级时加入了共青 团。1963年,他就读长春市第十一中学,在 老师的指导下,他的共产主义觉悟提高很 快,曾多次写过入党申请书。

1968年,陈岱山中学毕业,被分配到了 第一汽车制造厂的底盘分厂,成为一名装配 工,他主动申请到全车间最紧张的拉杆工位 工作。这个工位要求技术高、动作快,如果 装不好,汽车就会出现"摆头"现象。他细心 观察老师傅的每个动作,认真琢磨每个要 领,下班仍然埋头苦练,几百次重复单调的 动作。为了掌握技术知识,他还买了技术书 籍,刻苦钻研汽车构造和基本原理。

经过坚持不懈的努力,他的技术水平迅 速提高,按规定需要2分零4秒干完的活,他 只用1分20秒就完成了,创造了装拉杆的最 高纪录。工作的3年多时间里,他装配了数 万根拉杆,根根合格,没有发生过一次质量 问题。

1971年底,一汽全厂职工都在为完成 全年国家计划而忘我劳动,一片繁忙的战 斗景象。12月15日,陈岱山上班前告诉

母亲:"最近几天厂里很忙,要是太晚,就 不一定回来了,您别惦记着。"母亲瞅着他 通红的两颊和布满血丝的眼睛,想到他发 低烧已经两个多月了,心疼地把他送出了 大门。

当晚9点多钟,陈岱山正利用休息时 间,向一位同志征求团小组工作意见。突 然,火光闪闪,总装配线喷漆室起火了。 他扛起两个灭火器,就朝火场奔去,边跑 边喊:"同志们,快去救火!"这时,人们从 四面八方纷纷赶来,迅速组成了一支灭火 大军。

火舌舐着厚厚的漆垢,窜出十多米高, 周围的钢梁和运输链都烧得通红。离火区 20多米远,就感到炙人的热浪直扑过来。 陈岱山冲在救火人群的前面,他猛然透过火 光,发现火焰正向喷漆室旁的几十个漆桶蔓 延。漆,是一级易燃品,如果被火烧着,就会 造成更大损失!

陈岱山一个箭步冲进火海,不顾烤热的

漆桶随时爆炸的危险,一次又一次地抱起 15公斤重的漆桶,一次又一次向外转移。 衣边冒烟了,裤脚烧着了,他还是一个劲地 往外搬,一桶,两桶,三桶……就在他搬运第 七桶的时候,"呯"的一声,紧紧抱在他怀里 的漆桶炸裂了,滚烫的油漆喷了他一身,顿 时他变成了一个火人。周围的工友们把他 按倒在地,为他扑火。

昏迷的陈岱山被送往医院,烧伤面达 85%以上,其中3度烧伤占30%。他同伤痛 顽强搏斗了整整46天。在生命的最后一 刻,他没有忘记自己要求加入中国共产党 的最大愿望。他手不能动,就和因救火烧 伤的工友、共青团员姜文学合写了一份入 党申请书。其中写道:我们愿把自己变成 一颗永不生锈的螺丝钉,拧在革命机器的 任何一个部位上,为汽车工业贡献自己的

1972年2月9日,陈岱山终因伤势过 重,抢救无效,不幸牺牲,终年25岁。

1972年4月26日,中共长春第一汽车 制造厂委员会作出"关于授予陈岱山同志 模范共青团员光荣称号的决定",并追记一

1972年4月,中共长春第一汽车制造厂 委员会追认他为中国共产党党员。不久,中 共吉林省委作出关于向优秀工人陈岱山同 志学习的决定。他被有关部门授予"革命烈 士"的光荣称号。

益,为中国式现代化松原新篇章筑牢健康

"在今后工作中,要深学笃信、精思细

王雨 王耀辉 李铭 尹雪 袁松年 金泽文

本报讯(记者王雨)从曾经的无从寻 迹,到如今镜头下频频出现的身影,野生东 北虎豹走进人们的视野,成为令人生畏的 "萌宠"。

汪清县作为东北虎豹的重要栖息地, 有63%的土地面积划入东北虎豹国家公园 范围,承载着生态保护的重大使命。

自东北虎豹国家公园建设工作开展以 来,汪清县立足地方实际,在做好生物多样 性保护的同时,不断丰富公园边缘区旅游 业态,推进生态友好型入口社区建设,最大 化释放东北虎豹国家公园品牌优势,赋能 文旅产业发展,绘就了人与自然和谐共生 的汪清画卷。

日前,记者走进东北虎豹国家公园磨 盘山入口社区,两座现代化的建筑出现在 眼前,这便是东北虎豹国家公园科普馆和 野生动物监测宣教中心。

栩栩如生的东北豹、东北虎、野猪等仿 真动物标本,以及公园里常见的植物标本, 场馆内丰富的生态展示和生动的讲解,让 前来学习的汪清县第一实验幼儿园孩子们 对大自然的神奇和生命的多样性有了更直 观的认识。

据馆内负责人介绍,野生动物监测宣 教中心设有"生物多样性""暗处的陷阱" "敬畏与保护""善良与正义""共同的目标" 5个主题展区,并设有VR体验区和"天空 地"一体化实时监测系统。其中,"天空地" 实时监测系统中的地面红外相机昼夜监 测、天上遥感卫星观测、空中无人机巡航, 让公园拥有了"千里眼"和"顺风耳",实现 了"看得见虎豹、管得住人"。

汪清县借助这些实物、模型、展板、视 频等,通过组织开展公益行对外开放和研 学活动,不断吸引公众对国家公园建设的 关注,引导全社会树立人与自然和谐共生 的生态理念,共同参与到保护野生动物的 行动上来。自8月正式开放以来,该馆已 累计接待研学团队12支,"十一"假期期 间,接待参观游客3500人次。

东北虎豹国家公园的建设,也让周边村屯乘上了旅游发展的 "快车"。

"来到磨盘山村,游客不仅可以游览东北虎豹国家公园科普馆 和野生动物监测宣教中心,还可以畅游美丽乡村,畅享朝鲜族特色 美食,欣赏朝鲜族鼓舞表演。"东光镇宣传委员李光告诉记者,为了 进一步丰富旅游业态,汪清县还在磨盘山脚下建立了露营地,发展 营地经济;修建了登山木栈道,打造山地经济;开发漂流项目,吸引 游客戏水娱乐。

为了避免人虎冲突,汪清县投入700万元在东光镇十里坪村 建设了"人虎冲突预警系统",在村庄周边形成一张保护网,监测东 北虎豹等野生动物的活动信息,当东北虎、东北豹出现在村庄周边 时,通过摄像头就可以自动识别它们,并且通过广播、微信群等向 村民预警。

如今,这里已经初步形成了集虎豹研学游、特色民俗游、生态 观光游为一体的旅游佳地。

今年1至9月,汪清县实现旅游接待89万人次,同比增长 21.9%,旅游收入5.8亿元,同比增长23.4%。其中,游客来到东北 虎豹国家公园入口社区领略青山碧水、探访民俗风情的虎豹生态 体验之行,无疑是助力汪清文旅热度持续攀升的"法宝"。

"满城皆虎豹,跃动冰雪间"。汪清县文广旅局负责人表示,为 了持续提升旅游热度,冬季,汪清县将充分融合"虎豹"元素,积极 谋划冬季旅游项目,计划举办"虎豹嬉冰雪"乡村嘉年华、"虎豹跃 山林"雪地拉力赛、"虎豹踏磨盘"全民登山赛等系列文旅活动,进 一步助推全县文旅产业发展,形成新的经济增长引擎。

中国杯短道速滑精英联赛吉林站洛幕

本报11月3日讯(记者刘勃 张宽)2024-2025赛季中国杯短 道速滑精英联赛第四站(吉林站)今天在吉林省滑冰馆落下帷幕。

本站比赛共有来自全国27家单位的170名运动员参赛,比赛 项目包括男女500米、1000米、1500米,女子3000米接力、男子 5000米接力和混合团体2000米接力。

本赛季中国杯短道速滑精英联赛设甲组、乙组进行比赛,运动 员通过第一站冰上6圈追逐计时,取前40名进入甲组,41至100名 进入乙组。每站比赛后,甲组全能积分末尾三名降级到乙组,乙组 全能积分前三名晋级到甲组。

全国各地的高水平短道速滑健儿在比赛中展开激烈角逐,在 甲组500米决赛中,我省运动员包揽女子组前三名,宋一霏夺冠, 王艺潮、南佳延分列二三名。吉林体育学院运动员马威勇夺男子 组冠军。

省体育局冰上运动管理中心训竞部李吏表示,在联赛五站比 赛中获得三站全能成绩积分前50名的运动员将获得国内年度最 高级别赛事——全国短道速滑锦标赛的入场券。

吉林东北虎队主场憾负天津先行者队

本报11月3日讯(记者张政 付林楠 姚思琦)今晚,2024-2025赛季CBA常规赛第10轮全面开战,吉林东北虎队坐镇主场迎 接天津先行者队的挑战。经过四节鏖战,最终,吉林东北虎队102 比108不敌天津先行者队。

比赛伊始,吉林队姜伟泽连得5分,德尔福空切得手。天津队 詹姆斯中投命中打破得分荒。崔晋铭、琼斯连得5分,吴昌泽三分 命中,吉林队领先优势首次达到两位数。天津队郑昊燃、林庭谦先 后命中三分,詹姆斯快攻得手,天津队打出一波8比0的攻击波。 吉林队基兹林克三分命中稳定军心,第一节比赛结束,吉林队25 比18领先天津队。

次节,基兹林克外线出手命中,吉林队领先优势再次达到两位 数。林庭谦、姜伟泽互投三分。郑昊燃连续命中三分,吉林暂停。 随后的比赛两队得分交替上升,吴昌泽攻防两端发挥亮眼,姜伟泽 最后一攻两罚全中,半场结束,吉林队领先天津队。

易边再战,天津队开场连续追分,分差一度缩小至两分。吉林 队失误骤然增多,天津队拉维特三分命中反超比分。基兹林克连 续得分为主队稳定军心,琼斯连续造杀伤得分,詹姆斯发挥出色接 连得分。第三节比赛结束,两队78比78战平。

最后一节,两队赛况胶着,崔晋铭连续得分,姜伟泽高难度三 分命中,天津队林庭谦三分回应。最后时刻吉林队进攻端哑火葬 送比赛。天津队李宗霖三分命中,为客队逐渐扩大比分优势。最 终,吉林东北虎队102比108不敌天津先行者队。

(上接第一版)

争做改革的实干家

推动改革落地见效,抓落实至关重要。 "我们要深刻领会总书记讲话精神,坚 持守正创新,笃行实干,将其贯穿于沈白高 铁(通化段)建设项目的每一个环节中。"通 化市高速铁路(机场扩建)重点工程领导小 组办公室常务副主任李忠伟表示,要以更高 的政治站位谋划高铁建设事业,确保其发展 方向与国家战略紧密相连。在实际工作中, 以保通车保运营为目标,高标准建设配套基 础设施;以高质量建设为核心,保障工程质 量安全可靠,让高铁成为带动通化地方经济 发展的催化剂、助推器,成为推动区域发展

凝心聚力 推动改革举措精准落地生效

的坚实力量。同时,秉持创新精神,积极探 索高铁建设与运营的新模式、新技术,为人 民群众打造更优质便捷的出行条件,在交通 强国建设中展现高铁担当,为国家发展贡献 高铁人的力量。

将改革部署落实到位,需要广大党员、 干部增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,做 一名合格的改革实干家。

松原市卫生健康委员会党组书记、主 任王景辉表示,深化医药卫生体制改革是 进一步全面深化改革、推进中国式现代化 的一项重要举措,充分体现了以习近平同 志为核心的党中央维护人民健康的坚定 决心,必须站在党和人民的政治立场来认 识改革,用政治眼光、政治立场来推动改 革。"我们将始终坚持人民至上、生命至 上,全面实施健康优先发展战略,高质量 推进'健康松原'建设,加快完善分级诊疗 体系,深化以公益性为导向的公立医院改 革,持续健全公共卫生体系、人口发展支 持和服务体系,完善中医药传承创新发展 机制,全力维护和保障人民群众健康权 根基。"

悟、深刻领会总书记讲话精神,聚焦'绿电+ 消纳',以改革破题,加快形成新质生产力, 推动白城新能源产业突破性发展。创新推 进增量配电网建设,加快氢基绿能产业园区 建设,建设'风光火储'多能互补大基地,打 造新型储能产业示范基地。找准'切入点', 跑出'加速度',以能源产业高质量发展推动 白城经济社会全面振兴。"白城市能源局局 长李飞军说。

(记者何琳娣 张红玉 李婷 姜岸松 孙寰宇 赵蓓蓓)